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1. Pravougaona tanka plo~a dimenzija cmhb 50150×=× , sl. 1, optere}ena je u pravcu koordinatnih osa 

zate`u}im silama, jednako raspodeqenim po osnovama, xσ  i yσ , gde je yx σ>σ . U bo~nim ravnima dejstvuju i 

tangencijalni naponi  24 cmkNyxxy =τ=τ=τ . Poznati su glavni naponi 2
1 15 cmkN=σ i 2

2 5 cmkN=σ .  

Odrediti: 
 a) napone u pravcu koordinatnih osa, 
 b) dilatacije, promenu dimenzija plo~e, 
 v) najve}e tangencijalne napone i pravce wihovog dejstva,  
   g) normalni i tangencijalni napon u preseku m-n  ~ija normala gradi ugao o30=ϕ  
   sa pozitivnim smerom ose x. 

PODACI: 24 /102 cmkNE ⋅= , 41=µ . 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 Sl. 1    Sl. 2 

2.  Za presek koji je prikazan na sl. 2, odrediti: 

a)   polo`aj  te`i{ta preseka, ako je cm6a = , 

b)   koordinate temena konture jezgra preseka i nacrtati konturu jezgra preseka, 

v)  jedna~inu neutralne ose i nacrtati neutralnu osu i dijagram normalnog napona, ako ekscentri~na 

pritiskaju}a sila kN9F=   dejstvuje u ta~ki  A preseka. 
 

3. Kontinualni  nosa~  EABC  je optere}en, kao {to je prikazano na slici br. 3 .   
 a)  Odrediti  stati~ke nepoznate i  nacrtati stati~ke dijagrame, 

b) dimenzionisati nosa~ pravougaonog popre~nog preseka, odnosa strana 56hb = , ako je 
2

df cmkN5,12=σ  
 v)   izra~unati najve}i normalni i tangencijalni napon u popre~nom preseku S nosa~a i 
 g)   odrediti  ugib  ta~ke  E . 

 PODACI:  kN40F= ,  MC = 20 kNm ,  .cmkN102E,m4,mkN20q 24⋅=== l  

 

 

 

 
 
 
 

 Sl. 3 
 

NAPOMENE:  Ispit traje 4 ~asa.  Dozvoqeno je kori{}ewe Tablica iz OTPORNOSTI  MATERIJALA.  
 

   Predmetni nastavnik, 

Ni{,  23. 06.  2010.  god.                                                                         Dr  Predrag  Kozi},  redovni  prof.  
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